

记者 郭纪轩
通讯员 卢迪 王峰 邹亦轩

临床教学是将理论知识付诸实践的桥梁,是培养全面医学人才的重要途径。邹城市人民医院以培养医学人才为己任,在临床教学领域积极探索,采取了一系列有益举措,为医学教育质量提升注入活力,也为医疗领域的创新发展培养了坚实的人才基础。

融汇临床智慧 提升临床实践能力

作为一所设备先进、技术力量雄厚的综合性医院,邹城市人民医院承担医学生管理和临床教学任务已有30多年历史,先后承担着济宁医学院、齐鲁医药学院等多所医学院校的教学任务。近日,山东省卫生健康委、教育厅联合下发《关于公布有关高等院校附属医院(第三批)的通知》,公布了9家医院为有关高校附属医院的名单,邹城市人民医院成为济宁医学院附属医院,这标志着该院的科教工作迈上新台阶。

该院现有高级职称医师166人,研究生175人,强有力地保障了医院教学工作,医院组建了8个教研室,汇聚了一批资深的医学专家和临床经验丰富的医生,涵盖了内科学、外科学、妇产科学、儿科学、五官科学、护理学、全科医学、社区医学各领域。

医院投入大量资源进行设备升级,引进先进技术,购置了西门子双源螺旋CT、3.0T磁共振、1.5T磁共振、64排螺旋CT、大平板数字胃肠机等高精尖设备,不仅为临床医疗提供了支持,也为学生们提供了深入了解医疗技术应用的宝贵学习机会。

医院科教科依据学校要求制定教学计划,各科室根据计划安排病历书写、技术操作等训练,学生通过参与患者诊疗全过程,体验疾病治疗各关键阶段,学习临床判断和决策方法,在实际操作中累积经验。实习结束后开展客观结构化临床考试(OSCE),评估学生的临床实践能力、医学素养以及综合素质,确保学生的实习成果得到准确的评价。

提供优越环境 打造优越实践基地

“科研与教学是医院的两大核心使命,是推动医疗进步和培养优秀医疗人才的重要途径,医



在人才培养上医院力量雄厚。



医院教学说课专题培训现场。

院将为科研教学团队提供必要的资源和环境,促进医学知识的创新和传承。”邹城市人民医院党委书记郝凤成表示。

近年来,医院兴建了科研教学楼,设有多功能教室、自习室、电子阅览室、手术电视观摩室、多媒体阶梯教室、会议室等,满足学生上课、自习、考试、会议和学术报告等多方面需求。同时,医院设立临床技能培训中心,涵盖内科、外科、妇产科、儿科、护理,以及情景化院前急救技能训练室,和模拟手术室、模拟ICU、微创训练中心(腹腔镜训练中心)、诊断训练中心(心肺听诊、腹部触诊训练)等多个训练室,应用智慧OSCE考站考评学生能力。

为了提升培训效果,医院采购了多种训练模型,并引进了模拟穿刺、微创训练、外伤情景、临床思维等多项训练系统,配备了高度逼真的医疗设备,实习生可以进行手术、诊断等操作,以磨练技能、积累经验,为未来的临床实践做好充分准备。截至2022年,医院累计投入超过400万元用于教学工作,为教育培训和学术研究提供了更有利的条件。

培养专业能力 夯实带教人才基础

医院在教学领域的投入不遗余力,不仅改善了教学条件,

也致力于提高教学人员的待遇和激励机制,教学及管理人员成绩与职称评聘、职务晋升、评先树优等方面挂钩,激发教学活力,鼓励创新管理。

“教学是医院培养医学人才的重要途径。医院致力于建设高水平的教学团队,为教师提供全方位的培训和指导,培养出具有专业素养和人文关怀的医疗人才。”邹城市人民医院院长秦鹏表示。

为探索多途径提升带教老师教学能力和水平,医院定期举办教育培训,涵盖教学方法、专业知识及教育心理学等方面,开展教学工作坊、集体备课、教学竞赛等活动,建立了严格的教学评价体系。同时开展学术交流,多次邀请名院专家进行学术讲座、病例讨论及多学科会诊等活动,为老师及学生提供了与专家学者的学习交流机会,深入了解最新的医学研究成果和临床实践经验。

在未来的发展中,邹城市人民医院将坚定不移地支持和推动科研教学工作,继续为学生提供优越的学习环境和资源,培养优秀的带教医生,提升实习学生的教学质量和实践能力。通过不断的创新和完善,为医院的可持续发展打下坚实基础,为医学教育的发展作出应有的贡献。

精编简政 服务县区

本报济宁9月4日讯(记者 郭纪轩) 日前,济宁市所辖(市、区)重新组建疾病预防控制中心,加挂卫生监督所牌子,在全省率先完成县级疾病预防控制中心重新组建改革任务。

重新组建县级疾病预防控制中心是贯彻落实党中央关于疾病预防控制体系改革的重要举措,是加强基层疾病预防控制能力建设的必然要求,有利于构建功能完备、协同高效、运行顺畅的基层公共卫生体系,更好发挥疾病预防控制中心在保护人民健康、维护经济社会稳定等方面的重要作用。

下一步,济宁市将持续做好疾病预防控制体系改革“后半篇文章”,进一步优化完善体制机制,明确功能定位,加强工作力量,为保护人民群众生命安全和身体健康提供有力保障。

加强人才队伍建设 提升疾病救治能力

本报济宁9月4日讯(记者 郭纪轩 通讯员 刘峰 文旭) 近日,山东省人力资源社会保障厅公布了2023年专业技术人员知识更新工程省级高级研修项目入选名单,济宁市公共卫生医疗中心申报的“感染性疾病诊疗技术能力提升研修班”项目成功入选。

专业技术人员知识更新工程高级研修项目是提升专业技术人员能力素质的重要抓手,对于加强专业技术人员队伍建设、支撑经济社会高质量发展具有重要意义。济宁市公共卫生医疗中心入选的感染性疾病诊疗技术能力提升项目,对推动全市感染性疾病专业技术人员队伍建设,掌握现代医学各种先进技术和方法,减轻患者的经济压力及公共卫生事业高质量发展等方面将发挥积极作用。

下步,济宁市公共卫生医疗中心将按照省市人社部门相关要求,结合医院实际,严密组织实施,精心设置研修课程,邀请权威专家教授,采取主题报告、专题研讨、现场教学、线上线下结合等多种形式保证研修效果,打造精品项目,促进全市感染性疾病专业队伍高质量发展,全面提升感染性疾病的救治能力,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

焕发新活力, 培育医学人才

邹城市人民医院双擎驱动医学教学

鲁泰热电“项目党建”, 赋能企业转型升级

本报济宁9月4日讯(通讯员 张甲祥 徐新亮) 今年以来,鲁泰热电党总支始终把党建与生产经营深度融合,成立了“项目现场流动党员集中起来,为该公司降本增效、设备改造、重点项目建设提供了坚实的组织保障、人员保障、技术保障、服务保障,把党的组织优势与项目建设这一中心工作深度融合,形成了攻坚克难的强大力量,实现了项目建设和党建工作同频共振,同向发力。

制度和规范齐步。在重点项目建设立项之际,鲁泰热电党总

支提前谋划,紧密围绕党建工作与工程建设深度融合,按照“联建有组织、一线有党旗、效果有体现”的要求,以建设项目为着力点,迅速成立“项目建设党员联建责任区”,坚持一个项目就是一个阵地,一个阵地就是一个堡垒。为了保证工程进度,“联建责任区”负责人与各支部“先锋党员”坚持每日召开碰头会、进度会,倒排工期,挂图作战,按照进度计划落实到每天工作中,“联建责任区”成为各方信息沟通、工作协调的中介和桥梁,做到“党旗插在工地上、支部建在项目上”,有力的保障了项目建

设的顺利实施。

组织和服务并重。在3.19MW分布式光伏发电项目建设期间,公司党总支将“安全标准化施工”作为重点管理范畴,安排“党员联建监督员”与“专职安全员”在施工现场进行全过程监管,同时各党支部“联建突击队”成员分别到现场帮助解决建设过程中难点问题,确保项目施工安全、过程可控。自项目开工以来,“联建责任区”与项目承建团队秉承全过程设计优化理念,边施工边优化,面对工期紧、任务重、安装精度高、协调难度大等诸多不利因素,全体参

建人员上下齐心、凝心聚力、高效协同,争分夺秒、集中力量做好项目建设各环节衔接,切实保障光伏组件安装、进度控制、质量安全、成本管控等各项管理目标,抢抓项目建设“窗口期”,分布式光伏发电项目提前并网发电,实现了用高标准建设、高水平投产为工业园区绿色能源建设的推进树立了典范。

典型与标杆同树。“党员联建责任区”在面对人员短缺施工难、天气恶劣进度难、任务繁重管理难的“三难”境况,打破“就项目抓项目、就业务抓业务”的旧框架以及“单打独斗”的做法,利用党组

织的政治优势和组织优势,以“党员示范岗”“党员突击队”为载体,组织主动协调,党员自我加压,戴党徽,亮身份,作表率,涌现出许多感人事迹和先进典型。同时,各党支部结合项目工程的建设特点,抽调选派专业性强、经验丰富的老党员与团员青年采用“结对登高”的方式,将“教学现场”搬到“建设一线”,推动干部职工在一线成长成才,为企业发展培育坚实的后备力量。在“党员联建责任区”中,各支部参建党员之间“比学赶超”的氛围也愈加浓厚,“创新、奉献、高效”的企业精神进一步彰显。